



用真情换真心，他是患者的“定心丸”

微山湖医院宫衍玉：心里装着病人，肩上担着责任

本报记者 李锡巍 唐首政 视频记者 黄健恒
通讯员 姬海萍 刘道伦

每当看到医生将深陷病痛折磨的患者救出，就让他对医生这个职业更加地崇拜和好奇，也让他踏上了学医的道路。此后的近20年里，他始终奋战在内科临床一线，虽然分科越来越细，他在分析病情时也更全面。“所有的症状都不会平白无故显现。”对于微山湖医院心内科副主任医师宫衍玉来说，追根溯源，让自己成为患者可信赖的医生一直是自己坚持的。

追根溯源 多年的怪病治好了

有人说，内科医生的本事都在嘴上，诊断就是“道破迷津”，询问过往病史、发病过程、发病时间等，只要信息有用，宫衍玉总是要打破砂锅问到底。

年过五旬的赵女士成日心慌气短、腹痛腹泻、恶心呕吐、头晕眼花，基本上所有的症状在她身上都有体现，更奇怪的是这种病态竟然持续了20年，辗转多家大医院均未缓解。当患者找到宫衍玉来寻求诊治时，他也陷入了沉思。

“当时我就想，这么多大医院都解决不了，我又是何德何能去解决呢，看到患者十分痛苦，这些年来为了治病花光了所有积蓄，既然找到了我，我就要对得起这份信任。”所有的症状都不会平白无故的发病，宫衍玉认真研究患者带来的各大医院的治疗结果。从病例、既往病史等方面重新问诊，每个细节都不放过，最终患者终于想起一个被忽略的事情。

“她在生孩子后大出血到休克，从那之后没有母乳，也不来月经，我初步猜想可能是出血造成其它器官的损害，常见病症的治疗不见好，那就往复杂性疾病上看。”结合患者的症状，宫衍玉一有时间就翻看各种医术，从网上找寻线索，最终发现一种名叫垂体功能减退症的症状和患者病症十分吻合。

由于多年前医院条件有限，无法在当地检查促性腺激素的值，宫衍玉写了一份详细的病例，让患者带着到大医院找内分泌科的医生。两个月后，患者和家属高兴地找到了宫衍玉，说根据他的治疗方向，赵女

士病症逐渐有了起色。

在内科近20年，各种疑难病症为诊断增加了难度，但每一次确诊都是宝贵经验，宫衍玉总能找到病根凭借的显然不是运气，而是全面扎实的功底和负责到底的态度，找他治病的患者心里也更加踏实。

真情换真心 担起心中那份责

说起自己的从医路，宫衍玉表示自己从小就对医生充满了好奇和崇拜。“以前小时候亲戚朋友生病了，看到他们难受我心里也干着急，就是使不上劲，但是医生却能让他们康复，就感觉医生十分伟大，从小就想做一名救死扶伤的医生。”

起初走上医生岗位，尤其是到了大内科的时候，宫衍玉发现医生并没有想象中那么好当。内科接诊的患者“千奇百怪”，他们不会按照教科书生病，并不是书中学到了理论可以解决的，这让刚开始工作的宫衍玉对医生有了更深的认识。只要一有时间，他就会向老师请教，医院有外出“充电”的机会总是积极争取，在积累中总结经验，渐渐地，宫衍玉越来越上手。

扎实的技术虽可以让患者尽快康复，但宫衍玉又遇到了新的难题。“刚工作那会我认为只要把病治好就行了，明明我很确定这个病症怎么治，但有患者就是对你持有怀疑态度，我是医生我给你看病怎么能不相信我呢。后来发现这不单是技术问题，更多的是信任问题。”

理解与信任往往对患者的最终康复起到关键作用，用真



宫衍玉(中)和团队讨论患者病情。 本报记者 黄健恒 摄

健康扶贫落实处 七旬老人获健康

本报济宁9月6日讯
(记者 唐首政 通讯员 张格红 解西虎)

体也痊愈出院了，生活更有了盼头。

据了解，医院为贫困户实施了“一人一策，一病一方”的健康扶贫政策，并为每一户贫困户建立了个人电子健康档案，实施动态管理。利用现代化信息技术，建档立卡贫困人员在乡镇医院就可以接受上级专家的诊治，已形成“基层首诊，双向转诊，急慢分治，上下联动”的分级诊疗新模式。

“国家政策真是好啊！”家住南陶村70多岁的孤寡老人徐大娘告诉记者，她患有双下肢静脉炎10余年，因生活贫困未能及时治疗，导致溃疡经久不愈，自健康扶贫政策实施以来，接受了红外线、手术等治疗，现在身

杨店医院院长杨国才表示，在以后的工作中，将进一步落实帮扶举措，为群众提供先进理念和健康宣教知识，把群众的健康放到位，让群众真正受益。

济宁完成螃蟹及双壳类 化学污染物监测样品采集



本报济宁9月6日讯
(记者 唐首政 通讯员 李为为)

体吸收后，在体内形成镉硫蛋白，选择性地蓄积肾、肝、脾、胰、甲状腺和毛发等组织中。其中，肾脏可吸收进入体内近1/3的镉，是镉中毒的“靶器官”。

日前，济宁市及任城、鱼台三家疾控机构共同完成了贻贝、牡蛎等双壳类和蟹类水产品的监测采样工作，采集流通和养殖环节样品20余份，将全部进行化学污染物检测。

据了解，蟹类的检测指标为镉，镉可在生物体内富集，通过食物链进入人体引起慢性中毒。被人

长期食用遭到镉污染的食品，会致使镉在体内蓄积，造成肾损伤，进而导致骨软化症；双壳类的检测指标为贝类毒素，贝类毒素是由于贝类食用了有毒的海藻，使其在体内蓄积形成的有毒高分子化合物，包括麻痹性贝类毒素、腹泻性贝类毒素、神经性贝类毒素和健忘性贝类毒素等。

偏瘫半年，一根绳带竟能走了

济宁市中医院绳带疗法帮助患者健康行走



本报济宁9月6日讯(记者

唐首政 通讯员 王碧辉)

“一步、两步、三步……很好，注意坚持！”在济宁市中医院康复科康复大厅，52岁的张先生在一跟绳的帮助下，终于勇敢地迈出了脚步。

原来，张先生半年前因脑梗遗留左侧身体偏瘫，左侧肢体无力。发病以来，除了在床上躺着就是在轮椅上坐着，不敢下地走

路。近日，在一根绳的帮助下，终于敢下地，实现再次走路的愿望，整个人一下子提起了精神，“没想到一根绳帮我站了起来，给了我下地走路的信心。”张先生感叹道，如今在康复师指导下每天下地锻炼行走。

“我们新引进的绳带疗法，患者在绳带拉力作用下，左右肩膀明显较之前平衡，同时髋关节外旋状况改善，偏瘫的左侧肢体有了支撑及力量，不但锻炼了肢体功能，也大大增强患者抗病信心。”该院康复科主任程爱军介绍，此疗法

利用有弹性和无弹性的布带、弹力带等通过特定的缠绕方法作用于神经损伤患者的肢体，从而达到整体控制、抗阻训练、弹性使用的目的。

“目前这种治疗方法适用于脑干、小脑等锥体外系损伤导致的躯干姿势控制障碍、平衡障碍，偏瘫患者提高整体抗重力伸展能力以及步行时重心落于前足的中老年人及亚健康人群。”程爱军介绍，此外还可用于腰痛所致的下肢行走无力、青少年、学生学习姿势不正确导致的脊柱侧弯等病。